

Poštarina plaćena u gotovu

SAMOBORSKI LIST

P. n. Knjižnica kr. svoučilišta — Zagreb

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 15 RUJNA 1939

BROJ 18

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Organizacija Banske Vlasti u Banovini Hrvatskoj

Dne 9. o. mj. potpisali su Kraljevski Namjesnici na prijedlog i uz premapotpis bana Hrvatske dra Ivana SUBAŠIĆA uredbu o ustrojstvu BANSKE VLASTI u Zagrebu. Tekst same uredbe izašao je u »Narodnim Novinama« u Zagrebu i s tim danom uredba stupa na snagu.

Uredba obuhvaća u devet paragrafa samo najtemeljnija načela o ustrojstvu Banske Vlasti. Naziv je određen riječima: »Banska Vlast«. Na čelu Banske Vlasti, koja je vrhovni organ upravne vlasti banovine Hrvatske, stoji ban. Naročito je normirano, da je ban odgovoran Kralju i Saboru. U uredbi je reguliran i položaj podbana, pa se istom tada mogao imenovati podban banovine Hrvatske.

Banska Vlast se dijeli u jedanaest odjela. Ti su:

1. Odjel za unutarnje poslove,
2. Odjel za prosvjetu,
3. Odjel za pravosuđe,
4. Odjel za seljačko gospodarstvo,
5. Odjel za šumarstvo,
6. Odjel za rudarstvo,
7. Odjel za obrt, industriju i trgovinu,
8. Odjel za tehničke radove,
9. Odjel za socijalnu politiku,
10. Odjel za narodno zdravlje,
11. Odjel za financijske poslove.

Osim ovih odjela postoji i predsjednički ured i kabinet bana. To su



Ban Hrvatske dr Ivica Šubašić

poslovi, koje je do sada vršilo Opće odjeljenje (namještenja, premještenja t. d.).

Ovo su samo temeljni principi, a drugo će sve propisivati ban naredbama, napose o djelokrugu tih odjela — on može naredbom obrazovati savjete i posebne ustanove, koje će biti potrebne.

Na čelu pojedinoga odjela ban određuje jednoga od činovnika banovine Hrvatske kao starješinu. Ne će više biti starješina odjela unaprijed imenovan i ovisan o političkim promjenama.

Čitava je organizacija Banske Vlasti uređena tako, da su ovom uredbom obuhvaćena samo najtemeljnija pitanja zato, jer je nemoguće provesti reorganizaciju uprave, ako se ne ostavi banu sloboda.

Javnost se zanima također, kakva će biti organizacija unutar banovine Hrvatske.

Sada još nema organizacija po županijama, jer je to sada nemoguće provesti, pa je ostavljeno za kasnija vremena.

Dosadašnja banska uprava u Splitu provizorno se zadržava kao ispostava banske vlasti u Splitu. Banu su ostavljene potpuno slobodne ruke, da banskim naredbama odredi djelokrug te ispostave. On joj može oduzimati, a može i dodavati kompetencije. U prvom mah će situacija ostati, kakva je sada. Ban će odrediti naredbom unutarnje uređenje i poslovanje te ispostave.

Dosadašnji splitski ban zadržava za sada naslov ban »primorske banovine« ali nema imperija. Povjerenika na čelu ispostave u Splitu određuje ban Hrvatske iz redova svojih činovnika.

Kotarevi Šid, Ilok, Brčko, Gradačac i Derventa spadaju neposredno pod Banskou Vlast u Zagrebu, južna tri kotara: Dubrovnik, Fojnica i Travnik bit će podređeni ispostavi Banske Vlasti u Splitu.

Sjednica trgoviškog zastupstva

(od 25. kolovoza 1939).

Sjednici predsjednik načelnik g. Regović Viktor, zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić.

Od zastupnika prisutni su: Novak Mijo, dr. Bahovec, Sniderlić Ivan, ing. Urš, Budi Josip, Šotarić Milen ml. Rezar Ivan, Ivančak Franjo, Herceg Matko, Vrbančić Josip, Herceg Antun, Prebeg Mirko i Trepo Zvonko.

Izostali su: Bišćan Antun, Kirin, Iganc Roman i Šotarić Vladimir.

Načelnik pozdravlja prisutne, te se prelazi na dnevni red.

Načelnik priopćuje zastupstvu, da je na njegov zaključak u predmetu nadopune Statuta o opć. službenicima uslijedilo rješenje Kr. banske uprave prema kojem bi trebalo sastavljeno dodatke Statuta preinačiti gledom na dodatke bilježniku Pavličiću i blagajniku Kompareu i uskladiti sa propisima čl. 56, 76 i 78. Uredbe o općinim službenicima u našoj banovini.

Općinski odbor prisaje da su opć. bilježniku Pavličić Dan i opć. blagajniku Kompare Stanku specijalni do-

dadci, o kojima je riječ, još god. 1930. dopisani kao uračunivi u penziju i da su im kao takovi priznati i kasnijim zaključcima opć. odbora prilikom novog uređenja pripadnosti opć. službenika po Uredbi o opć. službenicima u Savskoj banovini i to povrh minimalnih pripadnosti normiranih u čl. 56. pomenute Uredbe radi posebnih životnih i službenih prilika u trgovištu Samobor.

Načelnik izvještuje odbor, da su mu neki ljudi izjavili, da bi bili voljni kupiti od općine njezine livade zvane »Šikava«. Predlaže, da odbor donese

principijelni zaključak o tom, da li bi bilo oportuno, da općina to svoje zemljište proda i da u tom slučaju ovlašti lica, koja će sa kupcima moći pregovarati i sklopiti pogodbu u okviru cijene, koju neka odbor već sada odredi u minimalnom iznosu.

Jednoglasno je zaključeno, da zastupstvo principijelno pristaje na prodaju opć. livada zvanih »Šikava«, u koliko će se polučiti povoljna cijena, koja se ali unaprijed ne može sa strane odbora odrediti.

Opć. načelnik se ovlašćuje, da o tom sa reflektantima povede pregovore

Prije toga treba riješiti pitanje raskinuća zakupnog ugovora sa sadanjim zakupcem g. Volarićem.

Općinska uprava predlaže, da zastupstvo donese zaključak o namještenju novog opć. bilježnika, jer je g. Pavličić Dane izjavio, da će zatražiti svoj umirovljenje.

Jednoglasno je zaključeno, da se za popunjenje mjesta opć. bilježnika kod ove općine raspiše natječaj.

Obavješćuje se zastupstvo, da je na toranjskoj ulici potrebno izmijeniti dotrajalo uže, koje služi za navijanje ura. To iziskuje trošak od kojih 700 do 800 Din. — Zastupstvo zaključuje da se ovaj popravak provede.

Zadruga »Hrvatski Dom« z. s. o. j. u Samoboru, moli, da joj se u skladu sa prije donešenim zaključkom općin. zastupstva o poklonu potrebnog zemljišta za gradilište za zgradu »Hrvatski Dom« izda privoia i tabularna isprava za gruntovni prenos.

Jednoglasno je zaključeno, da se radi toga, što nije doprinesen točan mjernički nacrt, ne može stvoriti se formalnog gledišta točan zaključak o otuđenju pojedinih čestica oduzeto njihovih dijelova.

Neka se stoga još jednog na licu mjesta u prisuću zastupnika općine izvrši nova izmjera i doprinese nacrt.

Stavlja se ponovo na raspravu molba Vargović Dragice za prodaju dijela opć. zemljišta od kat. parcele br. 1222 sa površinom od 192 č. hvata, zajedno sa izjavom i predlogom članova opć. gospodarskog odbora, koji su u smislu zaključka od 13. VI. obavili izvid na licu mjesta.

Jednoglasno je zaključeno, da se Vargović Dragica pozove, da predloženi nacrt dade ispraviti kako bi se po njemu predložena granica povukla od postojeće staze napram njezinom zemljištu za 2 m, a trokut uz put do kat. čestice br. 1208. uopće izluči od prodaje. Izmjeri imaju prisustvovati zastupnici općine.

Prodajna cijena ustanovljuje se sa 30 Din po čet. hvatu. Prihvati li Vargovićka ove uslove, može se s njome sklopiti kupoprodajni ugovor. Na sklapanje i potpis kojeg se ovlašćuje načelnik Regović.

Cita se molba Regović Antuna iz Gornjega Kraja kbr. 12. za prodaju jednog dijela opć. zemljišta, potrebnog mu za proširenje dvorišta.

Jednoglasnim zaključkom opć. odbor pristaje na prodaju ovog opć. zemljišta.

Konačni zaključak o tom donijet će se nakon što molitelj predloži mjer-

nički nacrt i gospodarski odbor stavi svoj prijedlog.

Privatna građanska škola M. Reizera s pravom javnosti, moli da bi općina preuzela na sebe dužnost ili obavezu plaćanja stanarine za školske prostorije, mjesečno 300 Din Državnoj hipotekarnoj banci, koja je dotičnu Reizerovu zgradu preuzela u prinudnu upravu. U protivnom da je ugrožen daljnji opstanak škole.

Ujedno moli da joj općina pokloni 4—5 hvati ogrijevnih drva za grijanje prostorija.

Zastupstvo zaključuje, da općina ne može preuzeti na sebe dužnost plaćanja stanarine za školske prostorije, pošto nema za to raspoloživih sredstava. Apelira se na Državnu hipotekarnu banku, da te prostorije besplatno ustup na uporabu školi kako je to činio i profesor g. Reizer, ma da živi u dosta lošim materijalnim prilikama.

Od općinskih ogrijevnih drva neka se, ako ih općina ima, dade školi 4—5 hvati.

Molba Tonšević Josipa i Josipe iz Samobora za dozvolu parcelacije kat. čestice br. 2336,1, vlasništvo župne nadarbine, od koje parcele su kupili dio od 14 čet. hvati, koji im je potreban za put do njihove parcele.

Jednoglasnim zaključkom dozvoljava se zamoljena parcelacija iz gospodarskih razloga, koji omogućuju lakšu obradu zemljišta.

Cita se molba Mataušić Josipa, krojačkog obrtnika iz Samobora, zavičajnika općine Podvrh, za priznanje zavičajnosti u općini trgovišta Samobor.

Jednoglasnim zaključkom priznaje se Mataušić Josipu, njegovoj ženi Franjici rođ. Koritnik i kćeri Zlati zavičajnost u općini trgovišta Samobora.

Cita se molba Nikolić Stojana, pekarskog radnika iz Samobora, zavičajnika općine Udovica, sreza Podmavskog u Srbiji za priznanje zavičajnosti u općini trgovišta Samobora, jer je takovu 10 godišnjim stalnim stanovanjem u Samoboru stekao.

Jednoglasnim zaključkom priznaje se Nikolić Stojanu, njegovoj ženi Savki rođ. Alilović i mlđb. sinu Miloradu zavičajnost u općini trgovišta Samobor

.....

Zabava zadruge Hrv. Dom u Samoboru

U nedjelju 3. rujna priredila je Zadruga Hrvatski Dom svoju jedinu zabavu ove godine i to na Novom trgu kod same novogradnje Hrvatskog Doma. Odbor i revni suradnici uložili su mnogo truda, da zabava uspije u svakom pogledu, da obnovi zanimanje i oduševljenje za akciju same gradnje i da opet pribavi sredstava, kako bi se gradnja tako nama potrebnih društvenih prostorija još ove jeseni mogla nastaviti i dovršiti.

Kako smo opazili i bili informirani zabava bi bila posječena obilnije nego lakoja do sada, jer se spremalo mnogo gostiju kao što iz Samobora tako osobito iz susjednih sela i okolice.

No uspjeh zabave bio je faktično osrednji. Iznemadni pozivi na vojne

Molba Pešan Josipa iz Zagreba, Čehoslovačkog državljana, sada Njemačkog protektorata, rođenog 1889. god. u Usti zavičajnog u općini Mala Bela, sreza Mn. Hradište, molba Lasky Alfreda, vlasnika tekstilne tvornice »Setalana« u Samoboru, Poljskog državljana, rođenog 1887. god. u Lodzu, tamo i zavičajnog te molba Lasky Romana, tehničkog upravitelja tekstilne tvornice »Setalana« u Samoboru, rođenog 1914. god. u Varšavi u Poljskoj, zavičajnog u Lodzu, Poljskog državljana, kojom mole za primiče u zavičajnu vezu, odbijaju se.

Molba sirotišta sestara služavka od Maloga Isusa iz Samobora za podijeljenje dva hvata drva za ogrijev prostorija u kojima se preko dana čuvaju djeca siromašnih roditelja.

Zastupstvo zaključuje da se moliteljicama od opć. drva dade prema mogućnosti 1—2 hvata.

Molba Podružnice Hrvatskog radničkog saveza u Samoboru za podijeljenje 5 hvati ogrijevnih drva uz sniženu cijenu.

Zaključeno je, da će općina od općinskih drva, bude li ih na raspolaganje ustupiti moliteljici do 5 hvati uz cijenu od 150—200 Din prema kvaliteti.

Cita se molba Belak Julike za povišenje uboške potpore, koja sada iznosi 50 Din mjesečno, zatim za isplatu zaostale potpore za vrijeme dok se je nalazila u ubožnici u Lohor-gradu. Neisplaćena potpora iznosi 150 Din. — Odobrava se.

Cita se molba Kogoj Helene, udove pok. opć. potrošara Kogoj Antuna za povišenje sadanje mirovine, povodom otkaza besplatnog stana u općinskoj kući — Jednoglasnim zaključkom molba se odbija.

Fresl Alojzija moli za povišenje uboške potpore, koju sada uživa u iznosu od 150 Din mjesečno. — Povećuje se moliteljici uboška potpora na 160 Din mjesečno.

Molba zadruge »Hrvatski Dom« za podijeljenje pripomoći od 10.000 Din za gradnju doma iz kredita za javne radove s razloga što je poplavom stradala. — Molba se upućuje odboru za pomoć poplavljenima.

.....

vježbe nekoliko dana prije i u jutro na sam dan zabave, djelovali su na stotine pozvanih i na njihove obitelji tako, da su poradi zabrinutosti i nezvječnosti, dakako izostali od zabave. S istog razloga nije sudjelovalo ni Hrvatsko pjevačko društvo iz Sv. Nedjelje.

Zabava se ipak pred večer lijepo razvila uz neumorno sviranje Glasbe Pučke knjižnice i čitaonice, Tamburakog zbora iz Kerestina, te se razvio ples u prostorijama vatrogasne spremišta. Zabavu su posjetili i ogranici Seljačke Sloge iz Male Jazbine i Velike Rakovice te veliki broj okolnog seljaštva.

Zabavu su poćastili svojim posjetom gg. narodni zastupnici profesor Lj. Tomalić, Leonard, predsjednik mjesne

organizacije g. M. Bahovec i ostali predstavnici organizacije HSS.

Zadruga izrazuje zahvalnost svima, koji su pripomogli darovima u novcu i u predmetima za luku sreće ili jestivima za buffet kao što i marnom odboru gospođa, koje su žrtvovala mnogo truda, te svima ostalima, koji su doprinjeli uspjehu zabave.

Čisti prihod, makar je i čedan, dobro će poslužiti Zadruzi, jer je ovih dana pristupila radnjama na novogradnji, da dovrši uređenje Vatrogasnoga spremišta i temeljito uredi cijeli krov na Domu. Zadruga se nada da će joj uspjeti još ove jeseni dovršiti najnužnije radnje, da bude omogućeno služiti

se dvoranom i pozornicom, ako opet ne nastupe nepredvidive, i nesavladive zaprjčke.

Zadruga HD. ponovno moli one građane i seljake, koji do danas nijesu pružili svoju pripomoć, da to učine sada, kad su radovi opet nastavljeni. Pomoć se može pružiti ili učlanjenjem u našu Zadrugu HD. (sa jednim udjelom od 100 Din) ili darovima.

Zadruga preporuča cij. općinstvu, da se što više služi razglednicama s otisnutom slikom Hrvatskog Doma, koje je dala tiskati, a mogu se nabaviti (uz cijenu od 1.— Din po komadu) u svim našim knjižarama i u dućanu g. Đure Hercega.

Vatrogasno slavlje u Sv. Martinu

Na Malu Gospojinu obavljena je rijetka svečanost u Galgovu opć. Sv. Martin. Toga se dana posvećen dom (spremište) Dobrov. vatrogasnog društva u Galgovu.

Čitavo je mjesto bilo okičeno hrvatskim zastavama a kod općinske je zgrade postavljen slavluk sa natpisom »Pomoz Bog«.

Već rano poslije podne stizale su vatrogasne čete iz svih mjesta koja su užupljena u Vatrogasnoj župi Samobor.

Tako su prisustvovali ovom svečanom činu Dobrovoljne vatrogasne čete iz Samobora, Bregane, Ruda, Sv. Nedjelje, Otoka i Rakov Potoka.

Iz Zagreba došao je kao izaslanik Vatrogasne Zajednice potstarijina g. MALIVUK a od strane župe Samobor predsjednik g. Franjo REGOVIĆ, podpredsjednik g. BENDEKOVIC i tajnik g. BOŠNJAK.

Blagoslov doma obavio je župnik u Sv. Martinu, veleč. g. HORVAT. Iz blagoslova izrekao je prigodan govor u kome je napomenuo, da je svaka kuća u Sv. Martinu doprinjela svoj obol. kako bi se što prije mogao dom sagraditi. Pozdravlja kumu doma gđu. ud. OFAK i sina joj koji imaju velike velike zasluge da je došlo do ove današnje proslave.

Jedna učenica škole deklamirala je je prigodnu pjesmicu B. Tonija: »Vatrogasci svom novom Domu«.

Podstarosta Zajednice g. Malivuk pozdravlja vatrogasce, koji u teškoj požarnoj nuždi požrtvovno priskoče svom bližnjemu, bez obzira dali mu je prijatelj ili ne u pomoć, da mu spasi kuću nad

glavom i imovinu. — Pozlav braću vatrogasce da budu uvijek spremni priskočiti u pomoć i bližnjemu i lomovini.

Predsjednik župe Franjo Regović. veseli se da je došlo do gradnje doma, koji će biti žarište svega dobra, plemenita i patriotskoga, i neka svi porade za dobro svoga naroda. — Pozdravlja vođu hrvatskoga naroda dra VLATKA MAČKA (burni poklici: »Živio«!)

Zapovjednik vatrogasnog društva u Sv. Martinu g. Lujo MAKARON hvali svima, koji su bilo što doprinjeli za gradnju Vatrog. doma, zahvaljuje vlč. g. župniku HORVATU, koji se je najpripravnije odazvao, da posveti dom, zatim dobrotvorki kumi gđi ud. OFAK i njenom sinu g. Milanu, izaslaniku Zajednice g. MALIVUKU, predsjedniku župe g. REGOVIĆU, koji radi neumorno za dobrobit našega vatrogastva, podpredsjedniku župe g. BENDEKOVICU i tajniku g. BOŠNJAKU koji je također poznat na polju vatrogasnog rada.

Pozdravlja i hvali napose odličan hrvatski pjevački seljački zbor »OKIĆ« za njegovo sudjelovanje, te zborovodu ravn. učitelja g. Otona FRESLA.

Napokon pozdravlja sve vatrogasne čete koje nisu žalile truda da ovaj njihovo veliki svečanosti prisustvuju.

Iza ovih govora otpjevao je pjevački zbor »OKIĆ« našu himnu »Lijepa naša« a limena domaća glazba otvirala je »Oj Hrvati«.

Nakon svečanog čina posvete razvila se je vrlo ugodna drugarska vatrogasna zabava u bašči pokraj novog vatrogasnog doma.

† Dr. Ivo Gašparac

Nagla smrt dra Ivo Gašparca poznatog zagrebačkog liječnika teško se dojmila i našeg građanstva, koje je pokojnika poznavalo, jer se kroz godine rado navraćao u Samobor svojoj sestri gđi Zori Miholjević, a nekoliko je puta kod nas nastupio pok. Gašparac na koncertima sa svojim vrlo ugodnim tenorom.

— Pok. dru Gašparcu lahka bila zemlja, a rastućoj porodici naše najdublje saučestje i Konvikt udruge javnih činovnika

Udruge javnih činovnika u Zagrebu javlja, da će u svome konviktu u činovničkom domu, Krešimirov trg 9 za školsku godinu 1939/40 popuniti nekoliko ispražnjenih mjesta.

U konviktu imaju pitomci stan sa loženjem i električnom rasvjetom, pranje rublja i kupanje, vrlo dobru opskrbu sa jelom 5 puta dnevno i svaki dan tijesto.

Učenje je zajedničko sa potrebnom pomoći uz nadzor iskusnoga pedagoga. Slabiji učenici mogu imati jeftino posebne instrukcije. Javi li se više pitomaca za učenje glasovira ili violine, uredit će se jeftina pouka. Za pomoć učenja posebna knjižnica stručnih i potrebnih književnih djela.

Glavno nastojanje odgoja u konviktu ide za tim, da se priuče pitomci na samostalan rad bez tuđe pomoći, a uz to se posebna briga posvećuje društvenom odgoju i pristojnom vladanju.

Za vrijeme odmora u prostranom dvorištu igre i nogomet ili u posebnoj igraoni table-tenis, šah i druge slične igre.

Obskrbnina iznosi za činovničke sinove od 1 rujna do 1 lipnja po 650 Din mjesečno a za 15 dana lipnja 300 Din. Za sinove nečinovnika 750, odnosno 350— Din.

Poblize Konvikt Udruge javnih činovnika, Zagreb, Krešimirov trg 9.

Otvorenje nove ceste Zagreb-Samobor

Nova betonska cesta Zagreb-Samobor, koja je prošavši godine dovršena do Sv. Nedjelje ove se godine svršava do Samobora, pa bi prema izjavi mjerodavnih faktora imala biti predana prometu u subotu 23. ov. mj.

Kod otvorenja nove ceste imao bi prisustvovati i Ban Hrvatske g. Dr. Š ub a š i č.

Teško se očekuje otvorenje ove nove ceste, jer je čitavi promet Zagreba sa Samoborom zapeo, radi starih loših cesta, kojima su morala sva motorna vozila kretati prema Samoboru ili obratno prema Zagrebu.

Visina Samobora nad morem

U visini nad morem stoji Samobor 168 m, Stari grad 248 m, Gradišće 347 m, Stražnik 332 m, Šmidhenove toplice 143 m, selo Bregana 137 m, Sv. Nedjelja 145 m, Rude 287 m, Noršić selo (Sv. Duh) 678 m

Društvo Hrv. kat. muževa u Samoboru

zaključilo je proslaviti svog zaštitnika sv. Mihalja u nedjelju 1 listopada zajedničkom sv. ispovjedi i pričesti u 6 sati u jutro u župnoj crkvi. U pol 11 sati bit će svečana misa u crkvi sv. Mihalja. Poslije mise zborovanje: o vršenju katoličke dužnosti, o molitvi, o sv. ispovjedi i sv. pričesti, sv. misi i svet kovanju. — Uobičajene zabave toga dana neće biti radi poznatih događaja.

Prevrnuo se teretni auto

11. ov. mj. dogodilo se na cesti blizu Domaslovca teška prometna nesreća.

Vozeći se iz Slovenije velikim teretnim automobilom marke »Krupp« broj 3—254 natovarenim gorivim drvetom hito se je vlasnik toga automobila maknuti jednom drugom teretnjaku, koji je dolazio iza njega. No uslijed velike težine natovarenog drveta, nekih 7—8 tona popustio je mekani rub ceste i automobil se, vozeći korakom našao na jednom u grabi.

Od naglog udara vlasnik automobila August Murk zajedno sa šoferom probili su glavom kroz šofersku kućicu i izletili u velikom luku u susjedni kukeruz. Automobil je ostao ležati kotačima u zrak, a samo se sretnom slučaju imade pripisati, da su vlasnik i šofer iz onih ruševina izašli živi i zdravi.

TON-KINO »SAMOBOR«

prikazuje sljedeće filmove:

Na 16. IX. u pol 9 sati i na 17. IX. u pol 6 i pol 9 sati »U ZEMLJI BEZ ZAKONA« Ovak film prikazuje jednu od najvećih i najopasnijih pustolovina slavnog Dicka

VIJESTI

Hrvatski Prosvjetni Klub »Samobor« u Chicagu III

pripisao je u ime pripomoći za poplavom nastradale siromašne samoborce svotu od 1.000.— Din. Novac je predan trgovačkom poglavarstvu.

Vjenčanje

U nedjelju dne 3 rujna vjenčala se u kapelici sv. Mihalja gđica Štefica Novak, kćerka našeg sugrađanina g. Mije Novaka iz Teborca sa g. Stankom Kantoci iz Zagreba. — Bilo veselo!

Forana . . . I njegov čudesni konj „Smoke“ . . . „U zemlji bez zakona“ . . . je film romantike cowbojskih pustolovina.

Na 23. IX. u pol 9 i 24. IX. u pol 6 i pol 9 „DIŽI SIDRO“ sa Dick Powelom i Ruby Keeler. Kako je slavni radio-pjevač postao uzoran mornar! Dick spašava cijeli brod od eksplozije! Jedinственe scene iz života pitomaca mornarice USA! Dick Powell i Ruby Keeler, idealan par, glume savršeno! Himna drugarstvu i mornarici je srž ovog filma. Život i ljubav mornara. „Diži sidro“ je film pun ljubavi i pjesme!

Na 30. IX u pol 9 sati i na 1. X. u pol 6 i pol 9 sati „BANJO I GITARE“ . . . je stopostotna zabava u stilu jedne muzikalne kauboj-groteske . . . I prvi film, koji karikira „Divlji zapad“ . . . „BANJO I GITARE“ osvaja svojim novim načinom karikiranja karaktera, običaja, predrasuda i romantike . . . Ovo je film, što će ga liječnici preporučiti svojim pacijentima . . . A mi ga možemo preporučiti svima onima, koji žele da zaborave na svoje brige . . . Film „BANJO I GITARE“ djeluje svojim neodoljivim humorom, plesnim i muzičkim atrakcijama, neodoljivim temperamentom i mladošću . . .

Režija: LLOYD BACON.

„BANJO I GITARE“ igraju samo poznati glumci kao: DICK POWELL, PAT O'BICEN, DICK FORAN i PRISCILLA LANE i mnogi ostali. Ovaj film je muzička romanca.

Uz svaki film obilan nusprogram.

Sabrana djela Dra Antuna Radića

Izdavači: Dr. Maček i Rudolf Herceg

Knjiga XIX.

O čem je pisao Dr. Antun Radić

Izšla je i zadnja knjiga u Sabranim djelima Dra Antuna Radića: Indeks ili Kazalo svega, što je Dr. Antun Radić napisao. Sadržaj joj je ovo:

O čem je pisao Antun Radić. — Kratak tumač. — Kazalo pojmova misli i stvari (sastavio Božidar Magovac. — Kazalo imena (B. Magovac). — Pogovor Božidara Magovca. Sadržaj pojedinih knjiga u djelima dra Antuna Radića (složio Imbro Štivić). — Bibliografski podatci o djelima A. Radića (skupili I. Škorjač i Stj. Vrtač. — Bibliografski podatci o djelima Stjepana Radića (skupio A. H. Žarković).

Cijena je ovoj knjizi — O čem je pisao Dr. Antun Radić — u otmjenoj opremi redovitog izdanja Din 50'—, a u pučkom izdanju Din 20'—

Za bolje razumjevanje ove objave Seljačka Sloga izvješćuje:

Svih 19 knjiga redovitog izdanja (komplet) plaćeno unaprijed stoji Din 600'—, dok sve pojedine knjige, kupljene u knjižari (i to putem Slavenske knjižare u Zagrebu, Jurišićeva 1, koja ima takvu generalnu komisionalnu rasprodaju) stoje Din 795'—

Tko plati komplet kod seljačke Sloge i sam knjige odnese, dobiva 5% popusta.

Sve knjige (komplet) na otplatu uz garanciju plaćaju se u 11 obroka po 60 Din unutar godine dane.

Pučko izdanje — knjige II do XIII i XIV stoji Din 200'—

Pobliže obavijesti, prospekte, ček. uplatnice i sl. daje i šalje na zahtjev svakomu Seljačka Sloga, Zagreb, Marulićev trg 12a.

Sport

HŠK „Nada“ — HŠK „Croatia“ 5:4

U nedjelju dne 3 ov. mj. igrali su kod nas, poznati već Hrv. športski klub iz Sesveta sa domaćim našim klubom „Croatia“ prijateljsku nogometnu utakmicu.

Igru su predveli oba kluba vrlo lijepo i oštro. Konačni je rezultat bio 5:4 u korist gostiju iz Sesveta. Gosti su bili jako pojačani zagrebačkim igračima, od kojih su se najviše isticala 3 brata Gortana. Za domaće su polučili golove: Kalin B. 1 i Bišćan Milutin 3. Sudio je g. Mahović dobro.

Dne 8 ov. mj. gostovala je u Samoboru protiv domaćeg HŠK „Samobora“ kombinirana momčad zagrebačkog „Ž.E.T.“ inače namještenika zagrebačkog tramvaja. Gosti su predveli lijepu igru punu kombinacija, koje su bile okrunjene golovima. „Samobor“ koji je nakon dužeg vremena nastupio kompletan nije mogao odoljeti silnim navalama razigranih zagrebačana. Rezultat je 8:3 za goste. Za domaće su polučili golove: Dodić 2 i Tomada 1. Sudio je g. Tkalčić.

Dne 10 ov. mj. pozvao je HŠK „Samobor“ u goste simpatičnu momčad karlovačke „Viktorije“. Gosti su iznenadili mnogobrojnu samoborsku publiku lijepom i fair igrom punom kombinacija i tehničkih fairnesa. Domaći su već vodili sa 4:2 kada su gosti mirnom i pribranom igrom izjednačili i zabili pobjedonosni gol, tako da je konačni rezultat 5:4 za Karlovčane. Golove za domaće dali su: Noršić 2, Tomada i Dodić po 1. Sudio je g. Tkalčić.

Samobor prije 30 godina

24 ožujka 1907 zaplijenjeno je Jagi Grlic i Vincenciji Sopić 78 komada jaja, jer su ih prije određenog vremena nakupile u svrhu preprodaje.

Na ovo prekupljivanje treba zaista što većma pripaziti, te krivce osjetljivo kazniti.

Čini se, da su si neki ljudi preduzeli, da žive od ovoga prekupljivanja. Na taj način cijene živeža rastu, a to sve na račun naših džepova. Skupoća je došla i ovako, a kraj mnogih prekupaca ta se skupoća osjeća i još jače na našem tržištu. A danas?!

U svibnju 1907 pao je prijedlog prigodom proslave srebrnog pira g. Stjepana Fresla

da se podigne spomenik pok. zaslužnom samoborskom načelniku Ljudevitu Šmidhenu. Odmah je u tu svrhu sabrana svota od 16 kruna.

15 svibnja 1907 javila je prometna uprava samoborske željeznice da vožnja Zagreb-Samobor ili obratno stoji u II razredu 120 filira, a u III razredu 80 filira. Vozne karte tamo i natrag II razred 200 filira, III razred 140 filira. Mjesečne karte II razred 20 kruna, a III razred 14 kruna.

HRVATSKI SABOR sazvan za 12 prosinca 1907 raspušten je isti dan Kralj. reskriptom. Čitav sabor je jednodušno osudio povredu najsvetijih prava Kraljevine Hrvatske sa strane Ugarske. — Hrv. delegati, koji su prisustvovali hrv. Saboru vratili su se na zajednički sabor da nastave započetu borbu.

Priposlano

Na pisanju u listu „Samoborac“ od 3 rujna br. 22 ne bi se obazirao jer nije sada vrijeme za polemike. Budući je pisac „G“ uvrstio da sam rekao da je plunuo i polizao. to pisac nije dobro shvatio, ja sam to rekao ali posve na drugu adresu, a ne za pisca u „Samoborcu.“

Naprotiv nije istina da sam ja bilo što plunuo i polizao, tu se pisac grdno prevario.

Nije mene baš lahko uvrediti jer sam imao priike u vremenima u kojim živimo učvrstiti se stoga mi se i koža učvrstila i prirasla kao g. piscu „G.“ M. Novak

Prodaje se kuća

u Samoboru na glavnom trgu sa lijepim lokalom, velikom radionom, stanom u I. katu, dvorištem i vrtom. Električna i vodovod uvedeni, upitati u upravi našeg lista

Prodajem postelarske kalupe više pari rabljenih, par po 5 do 20 dinara

Šestak Miroslav
Samobor, Topička ul. 3

Preseljenje radione

javljam svim svojim cijen. mušterijama da sam preselio svoju postelarsku radionicu u lokal Bate. Sa štovanjem

Franjo Šušalj



Znak I-a kakvoće

Prodaja pisanih strojeva „Triumph“

temelji se na potpunom zadovoljstvu cij. mnogobrojnih mušterija koje su te strojeve nabavile, te će biti i za Vas od koristi nabaviti

Pisani stroj



„Triumph“

Na skladištu razni novi modeli, počam od najjednostavnije t. zv. pučkog modela do najsvršenijeg „TRIUMPH-STANDARD“ sa 7 veličina kočica-valjaka od 24—78 cm širine, za dopisivanje, fakturiranje i knjigovodstvo

Zastupnik: P. PATRČEVIĆ, ZAGREB Petrinjska ulica 13
Telefon br. 24-878